

编者按:2014届的高考百日冲刺动员大会,没有遵循传统在室外集体召开,而是以班级为单位各自组织筹备的,不必劳师动众,无须布置花费,却更显示了学生与老师们对此次动员会的热忱,或演讲,或吟诵,或宣誓,或歌唱,让此日成为推动这一百天奋斗的燃烧点。

三年磨剑 六月试锋

马文哲



高考梦,是人生梦的起点,没有经历过高考的人生是有缺憾的人生。我常常和你们分享这十年来我的高中同学不同的发展轨迹,这既是经历过高考之人的回顾与感慨,又是不愿让你们留有遗憾的箴言劝告。人生是一个遗憾的过程,稍不经意的一次回眸,满眼往事中最令人难以释怀的,注定是曾经有过的遗憾。不想人生有太多无奈,就要把握当下,因为每一个今天都是你余生中最年轻的一天!

为了冲击高考,我们披星戴月、寒暑不停,我们阅读过可以摞成山的书籍,做完了可以铺满地的试卷;

我们有过成绩一步一步上升的喜悦,也曾有过成绩飞落的泪水,唯有如此,才能有这改变人生轨迹的机会。人生就是一场比赛,既要有万米长跑的耐力,又要有百米冲刺的速度,起跑位置并不在一条线上,但谁又能说起跑位置在前的人,一定是第一个到达终点的胜利者呢?“行百里者半九十”,做事愈是接近成功,就愈是困难重重。我们寒窗苦读三载,到今天才算走了一半路,剩下的一半就是我们这最后的100天,决定胜负的100天啊。“三年磨剑,六月试锋”,在剩下的100天的日子里,每一天都是冲锋!每一天都是挑战!亲爱的同学们,能飞的时候决不要放弃飞,能梦的时候决不放弃梦。

同学们,进入大学后的生活是充实自我,还是放逐自我,相信你们在网络中获得了足够的信息。但我想告诉每一个经历的十几年学习生活,经历了高考打磨的孩子:时间是一把利器,它经常把你的优势削没,让你再一次跟众人站在同一起跑线上,此刻优秀的你,十年后是否会淹没于人群,在大学生活中自己寻求答案吧。

同学们,十多年的拼搏即将变成喜悦,人生将从这里展开翅膀,如今宝剑在手,寒梅飘香,背水一战的时刻来到了!我坚信今年六月的硕果会更加飘香,六月的笑脸将更加灿烂。

致我所爱的你以及你们

邓先武

请你看一看你前面的,你左边的,你右边的以及你后面的,还有站在讲台上的我。你认识你身边的她或者他吗?你可知道,百天之后,你身边的她或者他就不再是你今天所认识的。也许百天之后,你身边的她或者他的故事则是你未来在和朋友谈论起来的传奇。

三年前,你不认识我?我不认识你?我在北京,你在哪里?

三十三个月前,你不认识我,我开始认识你,你开始认识我。我在西安,你在哪里?

二十一个月前,我遇到了你们,一个让我又爱又气但是从来不想远离的你们,我教师职业生涯中的第一批学生,第一批弟弟妹妹。我在西中,你们在我的心里。

也许在你们眼中,我是一个长不大的、一个不成熟的老师;也许在你们心中,我只是比你们多活了几年,多吃了一些玉米、小麦和大米。但是有一点我和你们是一样的,那就是对雾霾有同样多的呼吸。

一年零九个月的时间里,我们同呼吸,共命运。你们的开心,会让我为之开心;你们的悲伤,会令我一同悲伤。

一年零九个月的时间里,我们从最初的不熟悉到彼此可以调侃,再到我可以在你们面前毫无保留我的喜怒哀乐,我尽其所能和你们走到一起,虽然你们有些人远离我而去,但是我从不会离你们而去。

今天是高考百天的倒计时,作为一个朋友,作为一个在有的同学眼中似乎喜怒无常的家伙,我想对你们说:

高考是你们短暂18岁人生所面临的最大也最严峻的一场考验,但优秀的你们应该无所畏惧,因为这不是你一个人的战斗,因为在这100天里有家长、老师和同学的陪伴,更因为经过100天的不懈努力,顽强拼搏,你们一定会获得决胜高考的自信和实力,在千军万马中,你们一定会获得那张向往已久的人生通行证。

——左宏莉

竞争意味着选拔,竞争意味着优胜劣汰,竞争意味着残酷!要想成功,就要有一种持之以恒,不达目的誓不罢休的拼搏精神。成功需要积累,成功需要坚持。一个人克服一点困难也许并不难,难的是能够持之以恒地做下去,直到最后成功。

——董小平

如果把十二年的学习生活比作一次万米长跑,那么现在,我们已经冲进了最后一个弯道。跑过长跑的同学都知道,最后一个弯道是最辛苦的,因为你不仅要完成这段路,还要在这段路

一百天,你可以让你周围的人重新认识一下你;一百天,你可以把你高中时代或者小学时代所定的梦想实现;一百天,你们可以改变自己,从而改变你的世界;一百天后的你会特别感谢那个曾经奋斗不息的你,会特别感谢那个不放弃展示自己实力机会的你。

每一天在睡前,都问了自己学到了什么?每一天在醒来都问自己今天要干什么。要有计划,要坚持的坚持下去。因为我们都深知,这个世界最怕的就是坚持,最可贵的也是坚持。

多一些“那么以后”,少一些“如果当初”;多一些看书做题,少一些韩剧微博;多一些行动,少一些空想;多一些合作,少一些对抗;多一些反思,少一些盲目;多一些积极主动,少一些消极应付。

成功的秘密,根本不是秘密,那就是不停地去行动,如果你真的努力了,你会发现你比想象的更优秀得多。

我希望百天后的你们轻松、自信。我希望在百天后的考场上,你们看着试卷可以心中微微一笑:“好简单的试题!”我希望你们百天后,回首自己的高中生涯时,可以自信且满足地说句:“还不错吧!”

所以,任何时候都请不要放弃自己。



百日冲刺教师精彩发言集锦

上再冲刺!而往往就在这个时刻,谁能坚持下去,谁就能取得最后的胜利。

——李全

高考,对于我们每位同学来说,陌生、畏惧。但是,我们的同学们都不得不面临他。高考从内容上是在考察我们每位同学学习得知识、掌握知识、运用知识的能力,更从侧面考察了我们每位同学心理承受力与心理品质。所以,高考是一场较为公平的对决,他是一场知识与心理的较量,你的能量到底有多大,高考会告诉你答案。要想证明自己,要想被周围人认可,那么就请你在高考中勇猛地胜出吧!

——张强

抛去成人的自以为是,和孩子们相处时会

同学们,今天,因“百日”和“冲刺”这两个词,我们再度感受到了高考给予我们的神圣压力。以我这个年龄的人来看,高考的确是人生的转折点,但肯定不是最大最重要的转折点,大学毕业后的工作问题和婚姻、育儿的问题明显重要得多,也确实更难解决。但我相信,在读高中时能够踏踏实实地学习、生活,并且在高考临近时一如既往的勤奋冷静的人,他的人生之路会走的更平稳、安全。同学们目前的身份是高中生,在家有父母,在校有老师,无论是吃穿住行的生活用度,还是每日的课程安排,都有人替你操心,你们没有生存压力,也不会面对一些重要且复杂的人际关系问题,你们目前的生活是最单纯的,只要别庸人自扰。

在这种状态下,保持平稳的节奏,踏实复习是理所应当的事情,如果发现自己偏离了正轨,就更应警示激励自己,砥砺志气,锐意进取。同学们,人生几多坎坷磨难,你们现在经历过的挫折连四分之一都不到,没有理由不鼓起勇气直面现实,如果在青春年少、意气风发的时候便怯懦急、矫情做作,那么以后你们如何去面对工作、生活中的诸多难题?

有的同学认识自己高中生活的最后一百天方面,存在极大的误区,似乎这一百天不是他人生的的一部分,心慌了,人懒了,好像自己愈发的耳不聪目不明,于是自暴自弃,索性把这一百天扔掉,反正明日复明日,明日何其多……先哲赫拉克利特说过:“人不能两次踏进同一条河



朱妮娅

信仰奋斗得永生

流。”因为奔涌的河水正如时间的洪流,永远不会为任何人停止,今天,2014年2月26日,这一天过去了,就永远不会再回来,你牺牲掉的时间,你放弃的收获,将一去不复返。有个成语很形象:坐以待毙。就是因为呆坐着毫无作为,才最终走向毁灭。你不读不写,不听不想,将心智与思维放逐于荒原,让灵感和智慧被扼杀于惰性的藤蔓中,那么,你的肉身活着,你的人生,已然死亡。

同学们,高中的时光很快就要结束了,之后你们各有各的远大前程,老师希望你们无论从事何种职业,树立怎样的人生方向,都不要自卑退缩、懒惰沉沦,因为只有你奉献了汗水与心血,生活才会为你绽开成功的花朵。祝福大家。

你不是一个人在战斗

李珊珊

有目标的人睡不着,没目标的人睡不醒的。前一句是我的写照,我现在早上起床已经不需要闹钟就能准时提前醒了;后一句是个别同学的写照,就在前几天还有同学因为睡过头迟到。问问自己,你有目标吗,你的目标明确吗,你愿意为实现自己目标用尽全力拼一次吗?希望大家能从刚才的那句话中汲取营养,哪怕是小小的触动,只要行动起来,都会有很大的不同。刚才校长的讲话中,我印象最深的是一个词——爆发期。的确,从我带高三的经验来讲,二轮复习是最出成绩的时候。但是爆发不是必然的,不是天上掉下来坐着等就有的,是靠大家顶住压力,忍住疲惫拼出来的。有了一轮对知识点全面扎实系统的复习,二轮抓住重点,突破难点,就能有成绩的突破。

今天距离高考整整一百天,整数总会衍生特别的意义,希望今天是一个新的契机,新的开始——新一轮拼搏的开始。我必须强调“拼”这个字,因为,摆在我们面前的任务很重,走向高考成功的路很难。我想提醒大家注意两个数字:一个是“绝对成绩”,请对比一下你的一模成绩和去年高考各批次分数线,看一下差距;另一个是“相对名次”,请将你现在的名次和前几届同名次学生的最终录取情况参照一下,找一下方向。

距离高考只有一百天,可能有的同学会产生自信我考个一本应该没问题;有的同学多少有点沮丧,我一本没指望,二本肯定可以。对比之前的高考结果,我想说:现在说“一定能怎样”或“一定不能怎样”不仅为时过早,而且是危险的。高考结果出来之前没有一定,如果你脑海里有了“一定”,那么随之产生的一定是得过且过的懈怠、自欺欺人的逃避。每一届高三,拿到最终结果的时候,都会有“惊”,或喜或悲:“他怎么考了这么高,没想到……”,“他怎么考了这么点,不可能……”距离高考还有一百天,我期待每位同学都能振作精神,拿出勇气、斗志,迸发青春能量,拼出最好的成绩!

今天的班会是班上同学自己策划的,我预览了内容,觉得很温暖,用一句话概括今天的主题就是——你不是一个人在战斗!这一百天的路不好走,但是,请每一位同学牢牢记住:这一路是悲是喜,是心浮气躁是默默努力,你都不是一个人。抬头看看,前方有朝夕相伴的师长引领;环顾左右,身边有共同奋斗的同学;回头瞧瞧,后方是永远爱你的父母。你不孤单,需要的时候,我们随时都在……

所以,走吧,和自己赛跑,战胜自己,你必将赢得高考这场战役的胜利!

的这些特征。也就没有了它们自身的美。人生也是一样,只有经历了锤炼、经历了压力下的奋进努力,才会有人生之美展示。现在,正是我们同学感受压力之时,感受磨练之日,加油吧,用习题锻炼我们的思维,用考试提升我们的心理素质,用汗水浇灌心中的理想,拼出自己青春的华彩,奏出自己人生的华章!

——刘丽晶

我期待,在最后紧张甚至是令人压抑的100天中,同学们能够多一些活泼,多一些幽默,甚至是调侃;我期待,在你们苦学知识,苦练习题的最后阶段,同学们能够多一些灵活,多一些变通和思考;我期待,在你们体力透支,精神无助时,同学们能够闭上眼睛,想一想自己的父母,家人及家中那盏温馨的台灯;我期待,在你们倾尽所有为之拼尽全力的高考过后,不管成绩或令人满意,或有所遗憾时,你们能够问心无愧地说:“我尽力了!”

——曹文秀